



2022年8月10日 星期三
责编:樊蕾 美编:吴高阳 审读:赵仿严

让父亲生命以另一种方式延续

父亲因意外不幸离世 儿子含泪帮他捐献器官让多位患者重生



8月9日,男子高文栋因交通事故意外死亡,高文栋的家人万分悲痛,儿子高玉雷做出一个既让人意外又让人感动的决定,通过青岛市红十字会捐献器官,让父亲的生命以另一种形式延续。2个肾脏、1对角膜,高文栋捐献的器官将成功救治多名危重症患者。

突发意外 父亲颅脑受伤

8月5日晚上5点左右,一阵电话铃声突然响起,高玉雷低头看了看手机,一个陌生的号码。“高玉雷吗?你现在回莱西老家一趟吧,你父亲出了车祸……”一阵眩晕让高玉雷大脑空白,立马从即墨起身返回老家。

原来,父亲高文栋下午到隔壁村办事,骑着电动车返回家中时,突发交通事故。高文栋当场因颅脑受伤休克,被紧急送到莱西当地医院抢救。“他身上没有手机,身份证件这些证件也没有。”后来公安部门通过电动车牌照找到了村委,这才辗转联系上高玉雷,高玉雷匆匆忙忙赶往医院。“我当时见到他的时候,全身都是绷带,还有未干的血迹。”高玉雷在病床旁大声地喊着“爸、爸……”,却没有得到回应。

“自那以后,他就再也没有醒过来,



高玉雷签署器官捐献登记表。

情况越来越严重,后来没有了自主呼吸。”8月6日,高文栋转院到青大附院崂山院区重症监护室继续抢救,经检查是严重颅脑损伤,符合脑死亡状态,靠呼吸机和药物维持生命。

榜样力量 儿子曾获献血奖

“有捐献器官的意愿吗?”在高玉雷情绪稍平和时,青大附院医务人员轻轻地问了一句,没想到很快就得到高玉雷肯定的答复。“我了解父亲,他知道自己救了这么多人,一定会非常开心的。”眼角湿润的高玉雷,摩挲着手中的照片对医生说,“这辈子,我们与他的缘分已经走到了尽头,但这样一种形式让他身体的部分依然存活,就觉得他好像没有走。”

在医生的帮助下,高玉雷联系了红十字会,青大附院器官捐献协调员胡学宝接到通知后即刻联系了高玉雷,讲解器官捐献的相关知识和法律法规,帮助这个有爱的家庭实现梦想。最终在青岛市红十字

会器官捐献协调员和青大附院器官捐献协调员的见证下,家属签署了《中国人体器官捐献登记表》及相关表格。

“父亲是一位普通的农民,一辈子辛苦操持全家,父亲平时就很乐于助人,受他的影响,我在刚刚满18岁时就加入了无偿献血的队伍,他一直都是我的榜样。”高玉雷说。

记者了解到,高玉雷每年都坚持献血,还曾获得全国无偿献血奉献奖金奖。“这一切都跟父亲的教育有关,他不会多说,但一直在以身作则。”高玉雷看着父亲的照片喃喃道:将来我如果有机会也一定会捐献器官,我都想好了,如果更多的人因为捐献的器官能够更好地生活,享受不一样的人生,我沒理由不这么做。

让爱延续 将父亲带回故土

8月9日凌晨,高文栋血压突然下降,心脏停止了跳动。按照国家人体器官捐献的规范和流程,启动了器官捐献

工作程序。医护人员集体向捐献者默哀致敬,在青岛市红十字会器官捐献协调员和青大附院器官捐献协调员双方共同见证下,高文栋在青大附院成功完成了器官捐献。此次高文栋捐献了2个肾脏和1对角膜。所捐器官最终通过“中国人体器官分配与共享计算机系统”,分配给正在饱受终末期肾病以及面对黑暗生活的患者,让他们重新获得生的希望。

“我们准备启程将父亲的骨灰带回故土,让他归根落叶,他的身体在小小的盒子里,但他仍旧在我们身边,用另一种方式将生命延续。”高玉雷说道。

/ 新闻延伸 /

青岛今年已有62例器官捐献

《中国器官移植发展报告(2020)》显示,2020年,我国公民逝世后器官捐献5222例、器官移植手术完成17897例。其中,2020年公民逝世后器官捐献量前五位依次为广东、北京、山东、湖南和广西。2015—2020年,中国器官捐献、移植数量两项指标均居世界第二位。

截止到2022年6月份,青岛市有6300名爱心人士登记为捐献志愿者,已实现器官捐献1126例、遗体捐献1096例、角膜捐献1805对,实现所有重要脏器的本土捐献和移植,近万名患者获得重生的希望。生命对每个人都只有一次,而这些捐献者选择特殊的方式将生命延续,用平凡生命最后的闪光照亮人间,其中凝聚着无私大爱,展示了青岛这座全国文明城市的时尚与进步,成为文明青岛的一张名片。青岛市今年器官捐献已62例,挽救了220人生命,让124人重见光明。观海新闻/青岛早报记者徐小钦 摄影报道

早报8月9日讯 紧急护送断指伤员就医、火速护航卡喉儿童、极速救援晕厥女孩……青岛交警,急群众之所急,解群众之所困。他们用真情写就了一个又一个的暖心故事,一抹“荧光绿”是路遇拥堵时的期盼、是急需帮助时的“定心针”,在一场场救助中,他们挺身而出,为让生命跑赢危难,争分夺秒,与时间赛跑!

救助九旬受伤老人

“真是人民的好警察!”在场群众连声赞叹,纷纷竖起大拇指。8月6日下午,交警市北大队车管分所辅警张程、马晓东在鞍山路和谐宜家农贸市场周边执勤时,发现一名老人意外摔倒在路边,满脸鲜血。两人急忙上前查看情况,只见受伤老人一直发出呻吟声,浑身冒汗,经过两人不停呼唤,老人意识逐渐清醒。

经询问得知,老人已92岁高龄,经常在附近收集纸箱等回收物,可能由于天气炎热,导致在捡拾破烂的过程中,腿脚无力,不慎摔倒,划伤面部。“老人家,喝口水。”两人一边管控往来车辆,维持现场交通秩序,一边搀扶老人到阴凉处休息,并为老人递上矿泉水和纸巾。几分钟后,救护车到达现场,经医护人员检

“警”急救助,为生命开道

护送伤员、救助老人……青岛交警上演一幕幕暖心救助

查,所幸老人身体没有大碍,为老人简单处理了伤口后,由110民警护送老人回家。

一路疾驰护送伤员

“你好,交警同志,我车上有人意外受伤,要紧急送医。”8月9日上午10时30分许,交警市南大队铁骑队接到大队指挥室通知:有断指伤员需前往海军九七一医院紧急就医。目前载着伤员的车辆即将从开发区驶入市区,因对市区路况不熟,请求交警带路。

接到指令后,市南大队铁骑队朱浩南立即电话联系伤者车辆,和伤者车辆约定好在胶宁高架云南路上桥口处会合,并提前到达在此等候。“打开双闪,跟我走!”10时40分,铁骑队朱浩南、辛顺顺与伤者车辆会合后,立即开启警灯,鸣起警笛在其车辆前方和后方进行引导,一路向医院疾驰而去。10时52分许,两名铁骑队员顺利将求救车辆护送至海军

九七一医院,为断指伤员赢得了宝贵的救治时间,伤者及家属对市南交警的帮助表示万分感谢。直到将伤者安排好后,两位队员才放心离开。

开道急救卡喉儿童

“交警同志,我孩子被异物卡在喉咙,情况非常危急,请你们帮帮我们。”8月9号当天,一名男童因吞食异物卡住喉咙,导致呼吸困难。危急关头,青岛市公安局黄岛分局交警大队执勤交警,警车开道护送男童就医。

“收到!已与求助人车辆会合!”接到大队指挥中心救援警讯后,正在求救人员附近巡逻的交警大队特勤队员立刻驾驶警车到达滨海大道两河路路口接应求助人车辆。“跟我走,不用看红绿灯,跟紧我!”交警叮嘱驾驶人后,两名队员立即分工,一人驾驶警车,另一名队员示意过往车辆避让。原本半个小时的路程仅用不到20分钟,便将患者安全护送至青

岛大学附属医院西海岸院区。目前,孩子经过治疗已脱离危险。

巡逻警车客串救护车

8月9日上午,市南公安分局特巡警大队13515快速反应队员在街头巡逻时快速反应游客求助,获得群众赞誉。“上午10时许,我们在太平路和中山路周边巡逻期间,遇到群众求救,一个女孩在街头突然晕厥,当时她的父母非常焦急,不知道该怎么办好。”市南公安特巡警大队13515快反十一分队民警周明华介绍,他马上和队员于超杰、解雨辰一起,帮助女孩父母把女孩扶上警车,一路拉响警笛赶往最近的青岛大学附属医院急诊。3分钟后到达了医院,因为女孩及父母都是外地人,一时间不知所措,民警随后又帮助联系医生抢救、挂号等,一直到小女孩情况稳定后才离开。“真是遇到了好警察,幸亏送来及时,目前孩子已恢复意识,脱离危险。这几名警察真是孩子的救命恩人。”女孩的父母说,他们一家三口从济宁来青旅游时孩子突然晕倒,幸好看见了巡逻的警车。

(观海新闻/青岛早报记者邹忠昊
首席记者孙启孟 通讯员张月军 孙洁
冯希军 李宣烨)